VS VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig au f St r aBe n fah rzeu g en

Grunddaten

Ladung Zurrmittel Gewichtskraft
Masse: 0 kg LC: 0 daN Fa! 0 daN
Reibung Zurrpunkte Formschluss (Blockierung)
BC vorn- 0 daN
: LC:
Mo 0 0 daN BC ceire! 0 daN
BC hinten: 0 daN
Krafte . : . Sicherungskraft durch Summe verbleibende
Massenkrafte Reibung Blockierung Zurrmittel Sicherung Sicherungskrafte
in Fahrtrichtung (0,8): 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN Surrmittel 0 daN 0 daN
gegen die Fahrtrichtung (0,5): 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN am oberwagen 0 daN 0 daN
quer zur Fahrtrichtung (0,5): 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN 0 daN

#DIV/0!




‘ ’ S VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StralRenfahrzeu gen

Winkel Zurrmittel am Unterwagen

. . Breite zwischen den Zurrpunkten am Breite
Winkel ermitteln P _ 0mm _ 0mm
Fahrzeug: Fahrwerk:
vorn hinten Zurrmethode:
L 0mm 0 mm vorn hinten
Schréagzurren v M—V‘
Liy: 0Omm 0 mm
Zurrwinkel o 0,00° 0,00 °
Lig: 0mm 0mm
Zurrwinkel B,:  0,00° 0,00 °
L;: 0Omm 0 mm

B: Omm 0O mm (Breite zwischen den Anschlagpunkten am Fahrwerk des Baggers quer zur Fahrtrichtung




‘ ’ S VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StralRenfahrzeu gen

Sicherung tUber Zurrmittel nach vorn (Unterwagen) gegen verrutschen

mxg+(f,— 1)

F'H — .
cos(0°) = ' 2« (cosa = cos B, + u*sin a)
cos(0°) =
*
sin(0°) = Fiy=
LC = =




‘ ’ S VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StralRenfahrzeu gen

Sicherung lGber Zurrmittel zur Seite (Unterwagen) gegen verrutschen

meg(fyb)

. Fig = :
cos(0) = 2+ (cosa +cos B, + pu+*sina)
cos(90°) =
x*
sin(0°) = Fiy=
LC = «




‘ ’ S VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StralRenfahrzeu gen

Sicherung tUber Zurrmittel nach hinten (Unterwagen) gegen verrutschen

mxgx(f, —p)

F'H — .
cos(0%) = ' 2+ (cosa *cos B, + u*sina)
cos(0°) =
*
sin(0°) = Fiy=
LC = =




VS VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverldssig auf StraRenfahrzeu gen

Was sicheren die Zurrmittel (Unterwagen) gegen verrutschen

F

= LC * (cosa * cos B, + 1 * sina)

X,y
Hinten Vorn .
Seite
: cos(0°) = : 0s(0°) =
@ s(0°) « cos(0%) Hinten Vorn
By: cos(0°) = By: cos(0°) = By: c0os(90°) = c0s(90°) =
o sin(0°) = o sin(0°) =
Kette 1 (inten rechts) Kette 2 inten links) Kette 3 o rechts) Kette 4 yorn links) Summe
nach vorn: 0 daN 0 daN 0 daN
zur Seite: 0 daN 0 daN 0 daN
nach hinten: 0 daN 0 daN 0 daN




V VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StralRenfahrzeu gen

Was sicheren die Zurrmittel (Oberwagen) quer gegen kippen

LC+ Hz xcosa=cosfi,+ Bz = sina Li m*g*(fq*Y*hS_fv*bs)
F}’ = FEH - .
(fq*y*hs—fv*bs) Hz xcosa+cosf, + By *sina
Schwerpunkthohe hg: 0Omm Breite zwischen den Zurrpunkten am Fahrwerk: 0Omm vorn hinten
Schwerpunktbreite bg: 0 mm Breite zwischen den Anschlagpunkten am Oberwagen: 0 mm \M‘ \Shmzu-rm v
vorn hinten vorn hinten vorn hinten
Hz (Liv): 0 mm 0 mm Zurrwinkel o 0,00° 0,00° U Ccos o 1,000 1,000
L 0Omm 0Omm Zurrwinkel Bg: 0,00° 0,00° U cos Bq: 1,000 1,000
Lig: 0mm 0mm sin o 0,000 0,000
Li: 0 mm 0 mm sin B: 0,000 0,000
bendtigt Kette 5 (hinten rechts) Kette 6 (hinten links) Kette 7 (vorn rechts) Kette 8 (vorn links) Summe
nach rechts: 0 daN 0 daN 0 daN
nach links: 0 daN 0 daN 0 daN
Sicherung gegen 0 daN 0 daN 0 daN

verrutschen: 0 daN 0 daN 0 daN




VERKEHRSSICHERHEITSTEAM
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig

VS

Ladungssicherung
auf StralRenfahrzeugen

Grunddaten

Gewichtskraft

Ladung Zurrmittel
Masse: 42.000 kg LC: 10.000 daN Fe: 41.202 daN
Reibung Zurrpunkte Formschluss (Blockierung)
BC ,omn: 0 daN
: LC:
Ho 0,4 16.000 daN o .
BC hinten- 0 daN
Krafte Massenkrafte Reibung Blockierung Slcherungsk.raft durch Summe verbleibende Sicherungskrafte
Zurrmittel Sicherung
in Fahrtrichtung (0,8):  32.962 daN  16.481 daN OdaN 12.689 daN Surrmittel 29.170 daN 3.791 daN
gegen die Fahrtrichtung (0,5):  20.601 daN 16.481 daN 0 daN 9.832 daN am Oberwagen 26.313 daN 0 daN
quer zur Fahrtrichtung (0,5):  20.601 daN  16.481 daN OdaN  18.808 daN 10.393 daN 45.682 daN 0 daN

kippgefahr gesichert




V VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf Straldenfahrzeu gen

Winkel Zurrmittel am Unterwagen

. . Breite zwischen den Zurrpunkten am Breite
Winkel ermitteln P | 2.750 mm | 2.750 mm
Fahrzeug: Fahrwerk:
vorn hinten Zurrmethode:
vorn hinten
Li: .
! S LABD ‘ Diagonalzurren | ¥ ‘ MM

Liv: 500 mm 500 mm

Zurrwinkel a: 14,40 ° 13,14 °
Lig:  1.775mm 1.775 mm

Zurrwinkel B,: 65,74 ° 55,94 °
Li:  2.010 mm 2.200 mm

B: 800 mm 800 mm (Breite zwischen den Anschlagpunkten am Fahrwerk des Baggers quer zur Fahrtrichtung




VS VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverlissig auf StraRenfahrzeu gen

Sicherung Uber Zurrmittel nach vorn (Unterwagen) gegen verrutschen

mx g * (f, — pn)

F;gy = :
cos(13) = 0,974 H ™" 2 % (cos a * cos B, + 1 * sin a)
cos(56°) = 0,559
41.202 daN * (08-0,4)
sin(13°) = 0,225 Fin=

2*(cos(13°) * cos(56°) + 0,4 *sin(13°) )

LC = 12.988 daN
41.202 daN * 0.4

2 * (0,974 *0,559 ) + (0,4 * 0,225 )

iH ™




o VS VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
: Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig au f St r aBe n fah rzeu g en

Sicherung tber Zurrmittel zur Seite (Unterwagen) gegen verrutschen

m*g*(fq—u)

cos(13)= 0,974 2 x (cosa = cos B, + p*sina)

cos(34°)= 0,829
41.202 daN * (0,5-04)
sin(13)= 0,225 Fin=

2*(cos(13°) *cos(34°) + 0,4 *sin(13°) )

LC = 2.296 daN
41.202 daN * 0,1

2*(0,974*0,829) + (0,4 * 0,225)




‘ VS VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladun gssic herun g
Kompetent / Dynamisch / Zuverldssig auf StralRenfahrzeu gen

Sicherung tber Zurrmittel nach hinten (Unterwagen) gegen verrutschen

P m =+ g = (f, — 1)
cos(14)= 0,970 *H™" 2 % (cosa * cos B, + u * sin a)
cos(66°) = 0,407

41.202 daN * (0,5-04)
sin(14°) = 0,242 Fiy= .
2 * (cos(14°) * cos(66°) + 0,4 * sin(14°))
LC = 4.191 daN
- - 41202daN * 0,1
iH—

2*(0,97 *0,407 ) + (0,4 * 0,242)




VERKEHRSSICHERHEITSTEAM Ladungssicherung
Kompetent / Dynamisch / Zuverldssig auf StraRenfahrzeu gen

Was sicheren die Zurrmittel (Unterwagen) gegen verrutschen

F

= LC + (cos a * cos B, + p * sin a)

X,y
Hinten Vorn .
Seite
cos(13°) = 0,974 o cos(14°) = 0,970 Hinten Vorn
cos(56°) = 0,559 By: cos(66°) = 0,407 By: cos(34°) = 0,829 cos(24°) = 0,914
sin(13°)= 0,225 a  sin(14%)= 0,242
Kette 1 ninten rechts) Kette 2 (hinten links) Kette 3 worn rechts) Kette 4 yorm links) Summe
nach vorn: 6.345 daN 6.345 daN 12.689 daN
zur Seite: 8.974 daN 9.834 daN 18.808 daN
nach hinten: 4,916 daN 4,916 daN 9.832 daN




‘ ’ S VERKEHRSSICHERHEITSTEAM L ad un g SSIC h erun g
Kompetent / Dynamisch / Zuverlassig auf StraRenfahrzeu gen

Was sicheren die Zurrmittel (Oberwagen) quer gegen kippen

LC* Hz xcosaxcosf,+ Bz * sina Li m*g*(fq*l’*hs_fv*bs)
Y (fq*y*hs—fv*bs) tH Hz*cosa*cosﬁq+Bz*sma
Schwerpunkthdhe hg: 2.350 mm Breite zwischen den Zurrpunkten am Fahrwerk: 3.000 mm vorn hinten
Schwerpunktbreite bg: 1.250 mm Breite zwischen den Anschlagpunkten am Oberwagen: 2.500 mM| Dapdamen ¥ Shvdomen ¥
vorn hinten vorn hinten vorn hinten
H, (Liy): 1.400 mm 1.400 mm Zurrwinkel a: 26,74 ° 60,55 ° COoS o 0,893 0,492
Li: 400 mm 750 mm Zurrwinkel Bg: 81,72 ° 18,43 ° cos Bg: 0,144 0,949
Lig: 2.750 mm 250 mm sin o 0,450 0,871
L 3.112 mm 1.608 mm sin B: 0,990 0,316
benotigt Kette 5 (hinten rechts) Kette 6 (hinten links) Kette 7 (vorn rechts) Kette 8 (vorn links) Summe
nach rechts: [NUNNRRNNN 40.817 daN 11.248 daN 52.065 daN
nach links: 40.817 daN 11.248 daN 52.065 daN
Sicherung gegen 1.555 daN 8.838 daN 10.393 daN

verrutschen: 1.555 daN 8.838 daN 10.393 daN
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